

# - اخبار احمد -

لہجہ، مرجون۔ جیسا کہ پہلے ہی اطلاع شائع ہو چکی ہے، آجکل درود فقیر کی وجہ سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بجمہ العزیز کی طبیعت ناساز ہے، احباب حضور راہہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ و عاقلہ اور روز افزائی عمر کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

— مخترم خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب نابجہ اور یسین دیگر عوارض کی وجہ سے بدستور بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 حَسْبُنَا اِنْ شَاءَ اللّٰهُ رَبُّنَا كِتَابٌ كَرِیْمٌ  
 حَسْبُنَا اِنْ شَاءَ اللّٰهُ رَبُّنَا كِتَابٌ كَرِیْمٌ

قیمت سالانہ ۲۲ روپے  
 مئی ۱۳  
 سبھی

روزنامہ  
 خطبہ نمبر ۲۵  
 فیچر

جلد ۳۶  
 احسان ہشتاد ہجری ۱۳۶  
 جون ۱۳۶

## سلامتی کونسل سے کشمیر کے سوال پر جلد از جلد غور کرنے کا مطالبہ

### واشنگٹن میں پاکستانی سفیر مسٹر محمد علی کا بیان

واشنگٹن، ۶ جون - امریکہ میں پاکستان کے سفیر مسٹر محمد علی نے اعلان کیا ہے کہ پاکستان سلامتی کونسل سے بے گناہ کشمیر کے سوال پر جلد از جلد غور کیا جائے۔ کل یہاں انہوں نے انیڈا ٹیویسوں سے بات چیت کے دوران کہا کہ سلامتی کونسل کو یازنگ ریپورٹ کی روشنی پر کشمیر کے سوال پر غور کرنا چاہیے۔ انہوں نے مزید بتایا کہ میں مغربی کونسل کے ممبروں سے کچھ ان سے اس بارے میں بات چیت کروں گا۔ کشمیر کشمیر پر غور کرنے کے لئے کوئی قریب ترین تاریخ مقرر کی جائے۔ مسٹر محمد علی نے اخباری نمائندوں کو یہ بھی بتایا کہ وہ اس بارے میں امریکی نائبین سے خارجہ برائے امور مشرق وسطیٰ سے پہلے ہی بات چیت کر چکے ہیں۔ یاد رہے مشریارنگ نے جو سلامتی کونسل کے نمائندے کی حیثیت سے ہندوستان اور پاکستان آئے تھے۔ اپریل کے آخر میں ان اپنی ناکامی کا اعلان کر دیا تھا۔ کیونکہ ہندوستانی کی کئی تجویزیں ریفرنڈم رضامندی تھیں۔

### مشرقی بعید کے لئے ۹۵ فیصد امریکی امداد فوجی مقاصد پر خرچ کی جائیگی

اس علاقے میں کمیونزم کا شدید خطرہ پیدا ہو گیا ہے (امریکی نائبین نے خارجہ) واشنگٹن، ۶ جون - امور مشرق بعید کے نائب وزیر خارجہ مسٹر رابرٹس نے کہا ہے کہ مشرق بعید میں کمیونزم کے خطرہ نے اتنی شدت اختیار کر لی ہے کہ اس علاقے کو درجہ اولیٰ امداد کا ۹۵ فیصد حصہ فوجی اور دفاعی مقاصد پر خرچ کیا جائیگا۔

### اٹینہ سال کے لئے نقد امداد کونسل کے صدر

کراچی، ۶ جون - اگلے سال کے لئے وزیر اعظم حسین شہید سہروردی صدارت میں کونسل کے صدر کی حیثیت سے کام کرنے اور تنظیم کے آئین میں گماں کیے گئے صدر کے عہدہ کی سزا ایک سال ہے بشرطیکہ وہ اپنے ملک میں بدستور اپنے منصب پر فائز رہے۔ سزا پر ہندو کی کونسل کا آئینہ اجلاس اگلے سال ۲۰ جنوری کو انٹرویو میں ہوگا۔

### مشرقی پاکستان میں چینی کا کارخانہ

کراچی، ۶ جون - مرکزی حکومت مشرقی پاکستان میں چینی کا ایک کارخانہ قائم کرنے کے لئے نیوزی لینڈ سے بات چیت کر رہی ہے۔ نیوزی لینڈ کو یہ منصوبہ ہے کہ اس کارخانہ کی تعمیر میں امداد دے گا۔

مشرقی بعید کے لئے ۹۵ فیصد امریکی امداد فوجی مقاصد پر خرچ کی جائیگی

### ایٹمی ہتھیاروں پر پابندی کے لئے روس کی آمادگی

ماسکو، ۶ جون - روسی خبر رساں ایجنسی "تاس" کی اطلاع کے مطابق تخفیف ملحق سب کیٹیگری کے اجلاس میں روسی مندوب مشروریہاں لندن نے کہا ہے کہ روس ایٹمی ہتھیاروں کے استعمال پر پابندی عائد کرنے کا معاہدہ کرنے کے لئے تیار ہے۔

دہلی میں تمام سینما سکول اور کالج بند کر دیئے گئے۔

انفلسیوں کی روک تھام کے سلسلے میں تین ماہ کی قید

نئی دہلی، ۶ جون - بھارتی دار الحکومت کے حکام نے انفلسیوں کی روک تھام کے سلسلے میں تین ماہ کی قید کے تالاب بند کرنے کا حکم دے دیا ہے۔ سکولوں میں ہائیوٹ ادارے میں شامل جن کولہی کے مختلف علاقوں سے انفلسیوں کے ایک ہزار نوٹوں کیسوں کی اطلاع ملی۔ لیکن یہ سب سسٹم نوٹوں کے تھے۔ ان میں سے ۱۱۷۶ نوٹوں کو سپتوں میں داخل کر لیا گیا ہے۔ دہلی آٹا کمیشن کے سربراہ حکام نے بتایا ہے کہ بیہوشیوں میں انفلسیوں کی دوا کا زور گھٹ رہا ہے۔ یاد رہے کہ یہاں یہ دباؤ شہر کے برصغیر میں سبیل چلے ہے اور اس وقت لاکھوں افراد اس مرض میں مبتلا ہیں۔

### بھارت میں ایٹمی بجلی کا کارخانہ

بھارتی ۶ جون - بھارتی سائنس دان ڈاکٹر جی ہما سہا نے آج یہاں سائنس دانوں کے ایک اجتماع میں بتایا ہے کہ بھارت ایٹمی طاقت سے سجلی پیدا کرنے والے کارخانے قائم کرنے کے امکانات پر غور کر رہا ہے۔ آپ نے کہا اس ضمن میں آخری فیصلہ سال دہائی کے ختم ہونے سے پہلے کر لیا جائے گا۔ اور ایٹمی بجلی کا پہلا کارخانہ احمد آباد میں ہی دہلی میں قائم کیا جائے گا۔

— عمان، ۶ جون - سعودی عرب کے شاہ سعود اور ان کے لئے کئے گئے اردن کا ایک مشن سمجھ کے روز چھ دنوں کا دورہ ہے۔

## نہایت ضروری اعلان

اجاب کو اخبارات کے ذریعہ علم ہو گیا ہوگا۔ کہ انقلاب انٹرا کی وبا مشرق بعید سے شروع ہو کر ہندوستان پہنچ چکی ہے۔ اور پاکستان میں بھی پھیلنے کا خطرہ ہے۔ چونکہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی ملاقات کے لئے دوست بیرون ملک اور اندرون ملک سے تشریف لاتے رہتے ہیں۔ اور انقلاب انٹرا کی بیماری بات چیت سے بہت جلد لگ جاتی ہے۔ اس لئے دوستوں کی اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ کسی دوست کو جن کو ہلکا سا بھی نزلیہ یا پھینکوں کی تکلیف ہو۔ خواہ وہ بیرون ملک سے تشریف لائے ہوں یا اندرون ملک سے ڈاکٹروں کی رائے کے مطابق حضور سے ملاقات کی قطعاً اجازت نہیں دی جائیگی۔ اجاب سختی سے اس پابندی کریں: (پبلجوٹیٹ سکرٹری حضرت امیر المؤمنین)

## علمی و ادبی سرگرمیاں

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں طلبہ کی علمی و ادبی سرگرمیوں ان کے ذہنوں میں جلا پیدا کرتی ہیں۔ اور ان کے خیالات میں بہت اور معلومات میں اضافہ کا باعث ہوتی ہیں۔ نیز تعلیم الاسلام کالج ربوہ

## دو باتیں

فرمایا، آپ کو یہ دو باتیں یاد رکھنی چاہئیں  
 اول یہ کہ ہر شخص جو سلسلہ میں داخل ہے جس نے میرے ذریعہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلاۃ والسلام آپ کے ذریعہ حضرت مسیح موعود کے ذریعہ خدا کی امت کی ہے وہ اپنی جان، مال، عزت، آبرو، اولاد، جائداد وغیرہ ہر چیز اپنے خدا اور رسول اور اس کے نمائندہ کے لئے قربان کر چکا ہے۔ اب کوئی چیز اس کی اپنی نہیں۔  
 میں یہ کہوں کہ بتا دینا چاہتا ہوں جس کے دل میں بیعت کے متعلق یہ ذرا بھی شبہ ہے وہ اگر منافق سمجھلائے نہیں جاتا۔ تو وہ اب بھی بیعت کو چھوڑ دے جس بیعت میں اتفاق ہو وہ کسی فائدہ کا موجب نہیں ہو سکتی۔ بلکہ وہ ایک لعنت ہے جو اس کے گلے میں بڑی ہوئی ہے۔  
 پس جو شخص یہ سمجھتا ہے کہ اس نے میری بیعت کسی شرط کے ساتھ کی ہوئی ہے۔ اور کوئی چیز اس کی اپنی باقی ہے۔ اور اس کے لئے میری اطاعت مشروط ہے وہ میری بیعت میں نہیں۔ (خطیب کیم ذمیرہ کلکتہ) (دیکھیں الصالح)

## ماہنامہ الفضل ربوہ

موجودہ ۸ جون ۱۹۵۷ء

## ذرائع لیجئے

قوائے پاکستان کا محکمہ خیر تراکس فرماتا ہے کہ ربوہ (ڈاک سے) ڈالنے پاکستان کے نمائندہ خصوصی مقرر ربوہ اطلاع دیتے ہیں کہ پاکستان اور ہندوستان میں قادیانوں کی عام بغاوت کے بعد اب بیرون پاکستان کے قادیانوں نے بھی مرزا محمود کے خلاف علم بغاوت بلند کر دیا ہے۔ . . . . چنانچہ اب مرزا محمود اپنے لڑکے مبارک احمد کو ان بغاوتوں کے شروع کرنے کے لئے روانہ کر رہے ہیں۔ ۱۳ جون کو بذریعہ طیارہ کراچی سے چرمنی جا رہے ہیں۔ جو تمام بیرونی ممالک کا دورہ کر کے اس بغاوت کو دور کرنے کی کوشش کریں گے۔

پھر اسی صغیر پر حقیقت فراموش پارٹی کے آخری اطلاع کے مطابق ان کا جنرل دوست ناز کراچی سے لاہور آ گیا ہے۔ پھر اس صغیر پر ایک خبر کی سرخی ملاحظہ ہو۔  
 "ربوہ کا جعلی بینک ۲۵ لاکھ کے سرمائے سے چل رہا ہے"  
 اور خبر ہے  
 "کڑی حقیقت فراموش پارٹی کا اعلان منظر ہے کہ وہ پاکستان کی خود مختار ریاست کا جعلی بینک وغیرہ وغیرہ پھر اسی صغیر پر جہاد کا نعرہ لگانے کا اعلان ہے۔ جس میں بڑے بڑے جہادوی مجاہدین نے حصہ لیا ہے۔ یہ دیکھنا تو خیر حکومت کا کام ہے کہ ان لوگوں کو کس کے خلاف جہاد کرنے کا اختیار کس نے دیا ہے۔ اور جہاد عسکی تہہ ک اسلامی اصطلاح کی کیوں توہین کی گئی ہے؟  
 اسی صغیر پر سب سے بڑی خبر تشریحی ایک سرخی بھی ملاحظہ ہو "موقوفہ امتحان کے ذریعہ" "ظفر اللہ خاں اور مرزا بشیر الدین کے لئے صدارت اور وزارت عظمیٰ کے عہدوں تک پہنچنے کا راستہ ہموار کر دیا گیا ہے۔"

قوائے وقت ۲ جون ۱۹۵۷ء  
 لطف یہ ہے کہ ڈاکے پاکستان اور طرح جماعت احمدیہ میں عالمگیر بغاوت کا علم رکھتے ہوئے بھی محمود (ایدہ اللہ تبارک) کا نام کتے ہی سر سے پاؤں تک کانٹا اٹھتا ہے۔ اور یہی نہیں ترستا شروع کر دیتا ہے۔ کہ جس سے اس کے احساس کمتری کا پورا اذخود الم نشرح ہو جاتا ہے۔ چنانچہ اس صغیر پر پہلی خبر ترقی اخبار راحت ملک کی ایک تقریر پر مشتمل ہے۔ جس کے متعلق بتایا گیا بھی ہے۔ کہ اس نے ہمدردیوں میں احادی کے جلسہ میں کی۔ جس میں کہا گیا ہے کہ "جماعت درانیہ ایک سیاسی جماعت ہے اور وہ آپ کے ساتھ اس کا دور کا بھی واسطہ نہیں لہذا حکومت کو چاہئے کہ اسے سیاسی قرار نہ دے۔"

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل کو خرید کر پڑھے

# مجموعہ خطبہ

## اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ ہے اور اس کا ہمارے ساتھ ہونا یقیناً ہمارا ہی صدق کی دلیل ہے

ہمارا اصل مقصود خدا تعالیٰ کے ساتھ ہونا ہے تو پھر دنیا کی مخالفت کوئی حقیقت نہیں ہوتی

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۳۱ مئی ۱۹۰۷ء

یہ خطبہ صیغہ ذمہ نویسی اپنی ذمہ داری شاخ کر رہا ہے۔  
 سورتہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:  
**حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہامات**  
 میں ایک یہ بھی الہام ہے کہ  
 "خدا دوسلمان زینت ہیں سے ایک کاہنگ"۔  
 پس یہ بیہوش کا شکر ہے (تہ کرہ طبع دوم ص ۱۸)  
 تعجب ہے کہ مباحثین اور غیر مباحثین اس امر پر بحث کرتے رہے ہیں کہ ہم میں سے مسلمان کون ہے۔ حالانکہ جہاں تک مسلمان ہونے کا سوال ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا الہام موجود ہے اگر مباحثین کو غیر مباحثین میں سے کوئی غیر مسلم قرار دیتا ہے یا غیر مباحثین کو مباحثین میں سے کوئی غیر مسلم قرار دیتا ہے تو اس الہام کے ماتحت وہ مجرم ہے۔ اصل چیز جس پر بحث ہوتی چاہیے تھی۔ وہ یہ ہے کہ

### خدا کس کے ساتھ ہے؟

درد یہ کہنا کہ ہم ہیں۔ تو مسلمان لیکن خدا ہمارے ساتھ نہیں۔ ایک بے معنی بات بن جاتی ہے۔ اور ایسے اسلام کو بے کسی کرنے کا نیا ہے۔ اصل بات جسے دیکھنا چاہیے وہ یہ ہے کہ خدا کس کے ساتھ ہے اور یہ بات محمد حسن چیر کے مضمون سے حل ہو جاتی ہے۔ اس نے پیغام صحیح میں ہمارے متعلق لکھا کہ چونکہ ان لوگوں میں تنظیم پائی جاتی ہے۔ اسلئے یہ ترقی کر چکے ہیں۔ اب اس الہام میں کوئی دہر تو خدا نے مسیح نہیں کی کہ میں کس دہر

سے ایک زینت کا ساتھ دوں گا۔ ادب خدا سے کوئی دہر نہیں ہوتا تو ہر حال ترقی کرنے کی کوئی بھی دہر ہو۔ وہ ہر حالت میں قابل قدر ہوگا۔ اگر مسیح کہتا ہے کہ مباحثین تنظیم کی دہر سے ترقی کر رہے ہیں۔ تو دوسرے الفاظ میں

### اس کے یہ معنی ہیں

کہ چونکہ ان لوگوں میں تنظیم پائی جاتی ہے۔ اسلئے خدا ان کے ساتھ ہے۔ اب چنانچہ تنظیم کا دہر سے خدا ہمارے ساتھ ہو گیا مسجد میں ہونے کی دہر سے ساتھ ہر ایک مسیحی اور ہر ایک مسلمان کا ساتھ ہونا ہی خدا کی دلیل ہے۔ پس اس سے کیا فرس ہے کہ ہم یہ بحث کرتے پھرین کہ غیر مالک ہیں مجبور بنانے کی دہر سے خدا ہمارے ساتھ ہے یا اپنے اندر تنظیم پیدا کرنے کی دہر سے خدا ہمارے ساتھ ہے۔ اصل بات تو یہ ہے کہ

### خدا ہمارے ساتھ ہے

ہو جب وہ ہمارے ساتھ ہے تو لوگ اس طرف کیوں جائیں گے جس طرف خدا نہیں۔ وہ تو لازماً اس طرف جائیں گے۔ چہر خدا ہوگا۔ جیسے ایک پرانے آدمی کا میں نے بار بار واقعہ بیان کیا ہے۔ کہ وہ مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی کے پاس گئے۔ اور کہنے لگے کہ آپ مجھے قرآن کریم کی وہ دس بیس آیتیں سکھادیں۔ جس سے حضرت مسیح کا آسمان پر تہذہ جانا ثابت ہوتا ہو۔ ان دنوں حضرت خلیفۃ اولی

خاکار :- محمد یعقوب مولوی فاضل دیوبند (شعبہ زود نویس) کوئی۔ اسی طرح ایک مخلص انسان لکھے گا کہ جب خدا مباحثین کے ساتھ ہے تو پھر جدھر خدا ہے۔ اُدھر ہی میں ہوں۔ وہ اس فرقہ کے ساتھ کیوں لے گا۔ بر مسلمان تو پھر۔ مگر خدا اس کے ساتھ نہ ہو۔ پس

### اصل چیز جو دیکھنے کے قابل ہے

وہ یہ ہے کہ خدا کس کے ساتھ ہے۔ اور جب کوئی شخص اس نظر نگاہ سے غور کرے گا۔ تو اسے جاوے متفق آرزوگن پر لے گا۔ بلکہ مہند تک کو بھی ماتہ چسے گا۔ کہ خدا ان لوگوں کے ساتھ ہے۔ اور انہوں نے ہمیشہ ترقی کی ہے۔ مسیح میں مناسبت کا ایک تعلیم انٹن کون فاضل تھا۔ مگر اس وقت اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ کامیابی عطا فرمائی۔ پورا انکو امر کی تکیں میں خود بچوں نے پیغام میں کے متعلق لکھا کہ ان کا مقام احوالوں کے ساتھ ہے۔ پس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ الہام کہ "خدا دوسلمان زینت ہیں سے ایک کا ہرگا۔ پس یہ بیہوش کا قرہ ہے۔" مباحثین اور غیر مباحثین کے درمیان یک

### فیصلہ کن الہام ہے

یہ سوال کہ اختلاف کیوں ہوا اور اس کی کیا وجہ تھی۔ یہ ایک با سوال ہے اصل بات جو دیکھنے چاہی ہے۔ وہ یہ ہے کہ اختلاف کے نتیجے میں خدا دوسلمان زینت ہیں سے ایک کے ساتھ ہوگا۔ اور جب خدا ایک کے ساتھ ہوگا۔ تو جس کے ساتھ ہے

### حضرت خلیفۃ اولی رضی اللہ عنہ

نے اتنا مان لیا کہ نجاری بھی پیش کی جاسکتی ہے۔ مولوی محمد حسین صاحب اس پر بڑے خوش تھے کہ میں انہیں حدیث کی طرف سے آیا۔ جب یہ ان کے پاس پہنچے اور کہنے لگے کہ مولوی صاحب مجھے قرآن کی وہ آیتیں سکھائیے۔ جن سے حضرت مسیح کی حیات ثابت ہوتی ہو۔ مولوی محمد حسین صاحب کو غصہ آگیا اور کہنے لگے میں اتنی دیر تک نور الدین رحمہ سے بحث کرتا رہا۔ وہ کہتا تھا قرآن سے اس مسئلہ پر بحث ہوتی چاہیے۔ اور میں کہتا تھا حدیث سے۔ آخر میں نے اس سے منوا لیا کہ حدیث بھی پیش کی جاسکتی ہے۔ مگر تو پھر اس بحث کو قرآن کی طرف سے لیا ہے۔ وہ آدمی نیک تھا۔ اس نے مولوی صاحب کا یہ جواب سنا تو اس پر

### سکتے کی کسی حالت

طاری ہو گئی۔ اور تھوڑی دیر کا موشن ہونے کے بعد کہنے لگا کہ مولوی صاحب! چہر چہرہ قرآن ہے۔ اُدھر ہی میں ہوں اور یہ لکھ دیاں سے دل پر آگیا۔ اور اس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ہیبت

اسے کوئی گھبراہٹ نہیں ہوسکتی۔ اگرچہ غیر بائیس کے ساتھ ہے۔ قرآن کے لئے کوئی گھبراہٹ کی بات نہیں اور اگر خدا ہمارے ساتھ ہے تو ہمارے لئے کوئی گھبراہٹ کی بات نہیں۔ اب چاہے کسی غیر سے پرچھو یا جانے کہ خدا غیر ماہان کے ساتھ نظر آتا ہے۔ یا بائیس کے ساتھ تو وہ بھی جواب دے گا کہ میں تو خدا بائیس کے ساتھ ہی نظر آتا ہے اور سزا سے بے گناہ اب وہ جو کام میں کرتا ہے۔ جامعہ بائیس کی تائید میں کرتا ہے۔ بلکہ وہی تو پیغام صلہ نے بھی مان یا گواہی میں ترقی تنظیم کی وجہ سے ہے۔ حالانکہ ترقی خواد کسی وجہ سے یہ اس سے اتنا ذرا تبت ہو گیا کہ خدا سے ساتھ ہے۔ ہیں اس سے کیا قدرتی کے تنظیم کی وجہ سے خدا نے ہمارا ساتھ دیا ہے یا کسی اور وجہ سے۔ ہیں تو خدا سے قرآن ہے جیسے

مشہور ہے

کہ ایک بڑھیا یوسف کی خدادادی کے لئے سوت کی ایک اٹی کے آگے کسی تے اس سے کہا کہ یوسف تو بڑی قیمتی چیز ہے اس کو تو لاکھوں روپے قیمت پڑے گی۔ اور سوت کی ایک اٹی کے لئے اس کو خریدنے کے لئے آئی ہے۔ اس نے کہا خبر نہیں لاکھوں روپے نہ آتیں۔ اور اس اٹی کے بدلے میں مجھے یوسف مل جائے۔ جس طرح اس بڑھیا کو حرفت یوسف کی خریداری کی ضرورت تھی اس امر کی اس کی نگاہ میں کوئی حقیقت نہ تھی کہ وہ لاکھوں روپے ملتا ہے یا اٹی سے اسی طرح

ہمیں تو خدا کی ضرورت ہے

اگر ہم وہ آتی سے مل گئے۔ تب بھی وہ خدا ہے۔ اور اگر وہ کر ڈروں سے مل گئے۔ تب بھی وہ خدا ہے۔ اگر وہ مسجدوں سے ملتا ہے۔ تب بھی خدا ہے۔ اور اگر وہ تنظیم سے ملتا ہے۔ تب بھی خدا ہے۔ جس پر ابھام ہادی صداقت کا ایک بہت بڑا ثبوت ہے۔ اور اس میں خدا تھا نے نہیں اس امر کی روت تو ہر دلی ہے کہ تم اس لئے میں نہ پڑو کہ کون مسلمان ہے اور کون نہیں۔ تم یہ دیکھو کہ خدا اس کے ساتھ ہے۔

ایک مصری اخبار "الفتح"

نے ایک دفعہ کہا کہ تیرہ سو سال میں بڑے

بڑے مسلمان بادشاہ گذرے ہیں۔ ان میں سے کسی کو اسلام کی اشد عداوت نہ تو تھی نہ نہیں تھی۔ جو اس چھوٹی سی جماعت کو مل رہی ہے۔ پس ہمیں اس سے کیا کہ علماء ہیں کا فر کہتے ہیں۔ اگر وہ ہیں کا فر کہتے ہیں تو بے شک کہتے رہیں۔ ہیں تو خدا جیسا ہے۔ کیونکہ اس کی ہمیں ضرورت ہے۔

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

لطیفہ سنایا کرتے تھے

کہ ایک درجن نے ایک دفعہ بیگن کی بھجیا کھائی۔ جو اسے بڑی مزیدار معلوم ہوئی وہ دوبار میں آیا اور کہنے لگا کہ بیگن بڑی اچھی چیز ہے۔ آج میں نے اس کی بھجیا کھائی ہے جو بڑی مزیدار تھی۔ اس پر ایک درباری کھڑا ہو گیا۔ اور کہنے لگا حضور بیگن تو عجیب چیز ہے۔ جس وقت یہ پودے کے ساتھ لٹکا بڑا ہوتا ہے۔ تو بالکل یوں معلوم ہوتا ہے۔ جیسے کوئی صوفی ایک کونہ میں سر سنبھکے اور پیر اوچے کر کے خدا کی عبادت میں مشغول ہو۔ اور پھر حضور اگر لب کی کتابوں کا مطالعہ فرمائیں تو حضور کو معلوم ہوگا کہ اس میں بڑی بڑی خبریاں ہیں۔ چنانچہ اس نے ایک ایک کر کے بیگن کی خریدیا بیان کرنی شروع کردی۔ اس کے بعد چند دن متواتر جو درجن نے بیگن استعمال کئے تو اسے بواہیر ہو گئی۔ اس پر وہ دوبار میں آکر کہنے لگا کہ میں تو سمجھتا تھا کہ بیگن بڑی اچھی چیز ہے۔ مگر معلوم ہوتا ہے۔ اس میں بھی نقص ہیں۔ میں نے چند دن بیگن کھائے۔ تو مجھے بواہیر ہو گئی ہے۔ اس پر وہی درباری پھر کھڑا ہوا گیا اور کہنے لگا حضور

بیگن بڑی خراب چیز ہے

لب کی کتابوں میں اس کا یہ نقص بھی لکھا ہے۔ وہ نقص بھی لکھا ہے۔ لب کی کتابوں میں آخر ہر چیز کے فوائد کا بھی ذکر ہوتا ہے۔ اور نقصانات کا بھی۔ اس نے نقصانات تانے شروع کر دئے کہ اس میں یہ بھی خرابی ہوتی ہے۔ اور وہ بھی خرابی ہوتی ہے۔ اور پھر کہنے لگا۔ حضور اس کی شکل بھی دیکھئے کتنی عجیب ہوتی ہے۔ جس وقت یہ سمجھتے ہو پودے کے ساتھ لٹکا ہوتا ہے۔ تو بالکل یوں معلوم ہوتا ہے۔ جیسے کسی چوڑے ہاتھ منہ والے کے اسے صعب پڑ گیا ہوا ہے۔ دو باہروں نے بعد میں

اسے بڑی سلامت کی ادھ کہا کہ تو بڑا بے جا ہے۔ اس دن تو بیگن کی اتنی تعریف کر رہا تھا۔ اور آج تو اسے اس کی مذمت شروع کر دی۔ وہ کہنے لگا۔

میں راہب کا نوکر ہوں

بیگن کا نہیں۔ اس طرح میں بھی خدا کے نوکر ہیں مولیوں کے نہیں۔ اگر خدا کسی وجہ سے ہمارا ساتھ دیتے لگا ہے۔ تو چاہے وہ کتنی چھوٹی وجہ ہو میں اس سے کوئی فرخ نہیں ہوئی کہ وہ چھوٹی وجہ ہے۔ اگر ایک چھوٹی وجہ سے ہی خدا ہمارے ساتھ ہوگا تو اسے اور اس کی

تائید ہمارے شانہ حال ہو گئی ہے۔ تو ہمیں اس وجہ سے چھوٹا ہونے کی کوئی پروا نہ نہیں ہوگی۔ بیحد

ہمارا اصل مقصود خدا ہے

اور ہم خدا کے ذکر میں مولیوں کے نہیں جب خدا ہمارے ساتھ ہو گیا تو ہماری فرخ ہو دی ہوگی۔ اب ہمیں اس سے کوئی فرخ نہیں کہ دنیا میں اچھا کھتی ہے یا بُرا کھتی ہے۔ اگر خدا ہمارے ساتھ ہے۔ تو دنیا کی مخالفت ہمارے لئے ہوگی۔ ایک ذرا بھر یہ بھی حقیقت نہیں رکھتی۔

چند سالانہ جلسہ متعلق حضرت خلیفۃ المسیح اشانی اید اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ارشاد

"پہلے تو میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ چندہ جلسہ لاکھوں متفقہ منور کئی سالوں سے دیکھا گیا ہے کہ جو چھٹیں شروع سال میں چندہ دیتی ہیں۔ وہ تو دے دیتی ہیں۔ اور جو شروع میں نہیں دیتیں ان کے ذمہ کا بھاریا رہ جاتا ہے۔ جس کی وجہ سے ہمارے سالانہ بجٹ کو نقصان پہنچتا ہے۔ اور ان کے ذمہ بھی بعض دفعہ دو دو سال کا چندہ اٹھا کر اٹھانا ہے حالانکہ جب لاکھ کا چندہ ایک ایسی چیز ہے جس کے دینے کا ہمارے ملک میں سہولت سے درج چلا آتا ہے۔ جبکہ لاکھ ایک اجتماع کا موقع ہے اور اجتماع کے موقع پر ہمارے ملک میں لوگوں کی حالت کہ وہ کچھ نہ کچھ امداد ضرورت کرتے ہیں۔"

"ہمارا جلسہ سالانہ تمام عرسوں۔ میلوں اور اجتماعوں سے بالکل مختلف ہے۔ اولاً میں حصہ لینا بڑے ثواب کا کام ہے۔ چاہتوں کو چاہیے۔ کو ابھی سے جلسہ لاکھ کا چندہ جمع کرنے کی کوشش کریں۔ کیونکہ ہمارا تجربہ ہے کہ جو چھٹیں جلسہ لاکھ سے پہلے چندہ دے دیتی ہیں۔ وہ تو دے دیتی ہیں۔ اور جو دے جاتی ہیں۔ رہتی جاتی ہیں۔ ان میں سے بعض تو بعد میں نظارت بیت المال کے پیچھے پڑنے کی وجہ سے اور خطرات بت کرنے پر آخر سال میں چندہ پورا کر دیتی ہیں۔ اور بعض چھٹوں کے ذمہ دو دو سال کا بھاریا چلایا جاتا ہے۔ حالانکہ انتظام پر تو ہر حال وہ یہ خرچ ہوتا ہے۔ ۱۰۰۰۰۰۰"

"پس پہلے تو میں یہ تحریک کرتا ہوں کہ جلسہ لاکھ کا چندہ جمع کرنے میں دوست ہمت سے کام لیں۔ تاکہ جلسہ سالانہ پر انبوالہ ہمانوں کے لئے پہلے سے انتظام کیا جاسکے۔ اصل میں تو چندہ جلسہ سالانہ سے شروع میں ہی دینا چاہیے۔ کیونکہ اگر اجلاس دست پر خرید لیا جائے تو ان پر بہت کم خرچ آتا ہے۔ اگر وہ یہ پاس برآمد مٹی جوں یا جراتی ہیں تمام اجلاس خرید لیا جائیں۔ تو آدھے دو پیر میں کام بن جاتا ہے۔ ہر حال جماعت کو چاہیے کہ دست پر چندہ دے تاکہ ان سہولت پھیریں خرید سکیں۔"

۱۹۵۶ء

شاہد بیت المال دہلی

**درخواست دعا**

چوہدری محمد سعد اللہ صاحب کا میوہسپتال میں Skin grafting کا دو مہر اپریشن ہو چکا ہے۔ مگر کچھ دنوں سے بخار ہر جاتا ہے۔ جس کے لئے اسباب جماعت سے درخواست دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ صاحب چوہدری صاحب کو مکمل صحت بخشنے۔ تاکہ وہ سلسلہ کے کام کو خوش اسلوبی سے سرانجام دے سکیں۔

حاصل ردا کر غلام مصطفیٰ راز دہلی

# نعمت الہام اور بہانی مذہب

(اداکرم مولوی محمد عبداللہ صاحب مولوی فاضل)

اسی طرح ہر روایت بھی لکھی ہے (۲) مطبوعہ دہلی ۱۳۱۷ھ باب ۱۴، ذکر بابوید (سپٹامی)

یعنی میں نے ایک دفعہ اس کی (یعنی خداوند تعالیٰ) درگاہ میں ساجات کی اور میں نے کہا کہ تیری طرف کس طرح آئیں تو میں نے آواز میں کہا کہ اپنے نفس کو تیری طرف طلاق دے پھر کہ اہل یعنی پچھلے تو تیرے طرف طلاق دے پھر ہم سے بات کر۔

(۳) حضرت ابو اسحق ابوہریرہ بن سلفہ بارک ازہونی رحمۃ اللہ علیہ کے متعلق فرماتے ہیں کہ آپ نے فرمایا:

”میں نے حضور خدا عرض کر دیا۔ ماہ خدا ماہ کس تو را می خوانند یعنی طاعت تو کا اسی دنیا کی ہے؟ میں نے گفت ان اللہ صح اللہ

انفق اور الذین ہم محسنون“ (تذکرۃ الادیب ص ۳۷ مطبوعہ دہلی باب منہا دہشتم ص ۷) یعنی میں نے

اللہ تعالیٰ کے حضور عرض کی کہ خدا یا! تمام لوگ تجھے بکارتے ہیں اور تیری جستجو کرتے ہیں تو کس کا ہے اور کس کے ساتھ ہے؟ میں اس نے فرمایا ”یقیناً

اللہ تعالیٰ ان لوگوں کے ساتھ ہے جنہوں نے تقویٰ اختیار کیا اور وہ احسان کرنے والے ہیں“

(۳) حضرت ابو الحسن قرطبی رحمۃ اللہ علیہ کہتے ہیں کہ آپ نے فرمایا چہار ہزار کلام از حق مشیدہ ام آگیدہ ہزار

رسیدہ آئنا نہایت بودہ کہ یہ پدید آمد سے (تذکرۃ الادیب ص ۳۵ و ۳۵۵ باب ہفتاد و ہفتم

ذکر ابو الحسن خرقانی رحمۃ اللہ علیہ) یعنی میں نے اللہ تعالیٰ کی چہار ہزار باتیں سنی ہیں اگر وہ دس ہزار کو پہنچ جاتیں تو بے شمار ہو جاتیں اور ظاہر ہو جاتیں

(۴) حضرت ابوہریرہ اجمیر رحمتہ اللہ تعالیٰ کے متعلق لکھا ہے کہ آپ نے فرمایا: ”پانزدہ سال سختی برفیق کشیم تا اندام شہیدم کن عہد افاست سخت

بندہ ادماش در راحت افتادم یعنی خاضع قسم کما اموت“ (تذکرۃ الادیب ص ۳۷ باب یازدہم ذکر ابوہریرہ اجمیر)

یعنی پندرہ سال میں نے سختی اور مشقت برداشت کی تب جا کر میں نے یہ ناستی یعنی جس طرح حکم دیا جاتا ہے اس کے مطابق استقامت اختیار کر

عن عہد بن زرارة قال ارسل ابو جعفر الخلی زرارة ان یقلع الحکم بن عیقبة ان اوصیاء محمد صلی اللہ علیہ وآلہ محمد ثروت (اصول کافی کتاب التوحید باب ان الائمة محمد ثروت مصححون) یعنی عہد بن زرارة سے روایت ہے کہ حضرت ابو جعفر نے زرارة کی طرف پیغام بھیجا کہ وہ حکم بن عیقبة کو بتائے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے اوصیاء محمد

ہیں۔ مجمع البحرین پچیسویں کی احادیث کی لغت ہے۔ اس میں زبیر لفظ حدیث مرقوم ہے ذی الحدیث ان اوصیاء محمد محمد ثروت ان محمد ثروت الملک الخلیہ و فیہم جبرئیل (ع) من غیاب حدیثہ و مثلاً قولہ (م) ان فی کل امة محمد ثروت من غیاب نبوتہ (مجمع البحرین تحت لفظ حدیث تصنیف شیعان)

یعنی حدیث میں آیا ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے وہی محدث ہیں۔ یعنی فرشتے ان سے باتیں کرتے ہیں اور جبرائیل علیہ السلام بھی ان میں مشاغل ہیں اور وہ ان کے سے نہیں

دیکھتے۔ اور اس قول کی مثال حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ قول ہے کہ ہر امت میں محمدؐ جبرئیلؑ کے ہوتے ہیں۔

تذکرہ بالا حوالوں سے یہاں روشنی کی طرح ثابت ہوئی ہے کہ مولانا جہاں حضرت سجاد علیہ السلام کے بند

الہام اور کلام الہی ہمیشہ کے لئے جاری اور جاری ہیں اور خدا تعالیٰ ہر زمانہ میں ایسے

اشخاص میں پیدا کرتا رہتا ہے جو اس انعام سے بہرہ ور ہو کر مسلمانوں کے لئے نوبت بننے

ہیں اور حکم الہام کے خلاف حجت قرار پاتے ہیں۔ چنانچہ مختصر طور پر بعض بزرگوں کے الہامات کا نونہ کتاب ”تذکرۃ الادیب“ سے جو شیخ فرید الدین صاحب عطار قدس

مرکزہ تصنیف ہے اس جگہ پر ذکر کرتے ہیں۔

(۱) حضرت بابوید بسطامی رحمۃ اللہ تعالیٰ کے متعلق لکھا ہے کہ آپ نے فرمایا: ”یک بار بروگاہ او (یعنی خداوند تعالیٰ) ساجات کر دم کفتم کیفیت السلوک الیہ

نذاتی شہیدم طین نفسک ثلاثا ثم نقل اللہ۔ نخست تو مرا طلاق دہ آنگاہ حدیث مانے (تذکرۃ الادیب ص ۳۷)

اسی طرح اسلام کے بہت سے بزرگ اللہ تعالیٰ کے اس انعام و اکرام کے حاسن کرنے والے ہو گئے ہیں۔

جیسے حضرت سید عبدالقادر جیلانی رحمۃ اللہ علیہ کہ جنہوں نے اپنی کتاب توحید الخیب میں اپنے آپ کو الہام کا نور قرار دیا

اور اسلام کے زندہ ہونے کو ثابت کیا ہے اور حضرت محی الدین بن عربی رحمۃ اللہ علیہ کہ جنہوں نے اپنی کتاب فتوحات

مکہ میں الہام کے جاری و ساری ہونے کو ثابت کیا ہے اور اپنے آپ کو اس نعمت سے مشرف قرار دیا ہے اور اسی طرح ہر صدی

میں ہمیشہ ایسے باکمال اور زبردست استادان کے ناک اور افراد صالحین اسلام کو لا جواب اور سزا کرنے کے لئے اور مسلمانوں کی

اصلاح کے واسطے پیدا ہوتے رہے ہیں خاص کر ہندوستان میں چالیس کروڑ کی آبادی کے ساتھ مختلف مذاہب اور ادیان کی کشمکش

کے لئے ایک میدان کارزار بنا ہوا ہے۔ ان چند آخری صدیوں میں بے حد بے لگے کی کامل افراد پیدا ہوئے ہیں جنہوں

نے الہام کا دعویٰ کیا اور اسلام کی اصلاح اور تجدید کے مدعی ہوئے جیسے حضرت احمد سرحدی جو امام ربانی مجدد

الفت ثانی کے لقب سے مشہور ہیں انہوں

نے اپنے کمزوریاں میں اپنے آپ کو عام پیلے مجددین سے بڑا قرار دیا ہے اور حضرت سید ولی اللہ شاہ دہلوی رحمۃ اللہ تعالیٰ نے

مصنف کتاب الفکر المکبر اور تصنیفات دیگر اور حضرت سید اسماعیل شہید دہلوی رحمۃ اللہ تعالیٰ نے اپنی کتاب نذرہ میں شامل ہیں۔ اور جو لوگوں

میں حضرت اقدس مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام نے اپنی کتاب بابی اجمیر میں اپنے الہامات تحریر فرمائے اور ان تصنیف

کے دوران میں اپنے آپ کو چودھوی صدی کا مجدد قرار دیا ہے۔ جن میں ان سب بزرگوں نے انہماک اور کرات اور کمالات

و مخاطبات الہیہ کے ذریعے ثابت کر دیا ہے کہ اسلام ایسے نونہ ہوتے ہوئے اپنے

اللہ رکھتا رہا ہے اور تا روز قیامت تک رہے گا۔ (باقی)

## تصحیح

المفصل ص ۳۳ میں صلی اللہ علیہ وسلم کا ذکر ہے۔ ”ذکر سلطان صاحب اہل حکیم مولوی نظام الدین صاحب شاہدہ صلیح شیخ پورہ سے پڑھا جائے

”ذکر سلطان صاحب امیر محمد یعقوب صاحب کلکتہ ڈاکٹر شیکر شاہ پورہ“ دیکھیں اہل علم و تحقیق

## درخواستہ دعا

(۱) میری چچا زاد ہمیشہ عزیزہ فرحت (بنت چوہدری سلطان احمد صاحب امرتسری) مجارہٹ ٹامیٹا نڈ بیار ہے۔ احباب کرام درویشان قادیان دی فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ فرحت کو شفا کے ساتھ عطا فرمائے۔ آمین اور شفاء اللہ کو کھول دین صلیح و لا یجور

(۲) کرم ڈاکٹر حاجی خان صاحب مجارہٹ قلب دھگر شہید بیار پورہ کول ہسپتال کراچی میں داخل ہیں۔ احباب کرام ان کی صحت کا بندھنا جاننے کے لئے دعا کریں۔ فتح محمد شہزاد کراچی

(۳) احباب جماعت درویشان سلسلہ کے گزارش ہے کہ میری صحت کا علاج کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز مجھے ایک خطرہ کا احساس ہے۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میری حفاظت فرمائے۔ جزئی محمد

(۴) محمد لکھنوی میری بڑی سچی کچی پیلے سے کافی نافرمان ہے۔ احباب اس کی صحت کا علاج فرمائیں۔ ملک صلاح الدین (ایم۔ ایم۔) درویش نزل گلگت

(۵) میرے ایک عزیز بی بی ایک مقدمہ درویش کر دیا گیا ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں ہر قسم کے شر سے بچائے اور حاجی و ناصر سے مراد عطاء اللہ شاہین حیوٹ

(۶) خاکسار کا دل کا شکر و حمد مجارہٹ ٹامیٹا نڈ بیار ہے اس کی صحت کا علاج اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں فرشتی نور احمد قصور صلیح لاہور

(۷) میری ایک عزیزہ تقریباً سات سال سے بوجہ دماغی افعال میں بارے بزرگان سے دردمندانہ دعا کی اپیل کرتا ہوں محمد مسلم باجوہ ایک ص ۳۳ جنوبی صلیح سرگودھا

(۸) خاکسار کی اہلیہ اور بچے اور خود خاندان چچا ایم سے بیمار ہیں۔ بزرگان سے اور تارین کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو صحت کا بندھنے اور جملہ مصائب اور پریشانیوں سے محفوظ رکھے۔ آمین عنایت اللہ درویش

(۹) میرے لڑکے ناصر احمد ظفر درویش نڈ کے تھے۔ ان کے امتحان دیا ہوا ہے۔ احباب اس کی کامیابی کے لئے دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ ان کو خدمت دین کے قابل بنا دے۔ محمد ابراہیم شاہ احمدی چور ایک ص ۱۱۷ صلیح شیخ پورہ

(۱۰) میرے چچا سرحدی صاحب مجارہٹ ایم۔ ایم۔ میں سال چھارہ میں مشرک ہو گئے۔ احباب ان کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ عبداللطیف و تیر سلطانہ درویش آباد

# یوم خدافت کی بابرکت تقریریں مختلف مقامات پر

## احمدی جماعتوں کے جلسے

خدا م الامدی بی سرورد - صلح محقر بارکھندہ

### نارووال

جماعت احمدیہ نارووال صلح مبارک کوٹ کے ذریعہ مقام مقام مسجد احمدیہ میں زیر صدارت جناب مولوی محمد عبدالرشید صاحب مورخہ ۲۹ جولائی ۱۹۶۳ء کو منعقد ہوا جس کے ۱۵۰ جلاس ہوئے پہلا اجلاس بعد نماز عصر پڑھا جس میں خلافت احمدیہ کے متعلق مکرم بادشاہ محمد صاحب سابق بلیک کلرک - مکرم مولوی غیاث الدین صاحب - میان حقین محمد صاحب نے تقریریں کیں۔ اور خلافت حقہ کی برکات پر روشنی ڈالی۔

دوسرا اجلاس بعد نماز عشاء پڑھا خواجہ نور شہید احمد صاحب سیکرٹری نظام خلافت اور اس کی برکات کے موضوع پر روشنی ڈالی۔ اور دیکھا جہاں اہتمام پڑھا۔

عبدالحمید بٹ سیکرٹری جماعت احمدیہ نارووال - صلح مبارک کوٹ

### جھنگ صدر

مولوی عبدالجبار صاحب قائد خدام اور مولوی عبدالرحیم صاحب قائد مری سلسلہ نے مسند خلافت پر تقاریریں مکرم امیر صاحب جماعت جھنگ نے بحیثیت صدر جلسہ تقریر فرمائی جھنگ صدر سے دریا میں سونے کی کھدیں والی مولوی مکرم مولوی احمد دین صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ جھنگ صدر نے جاکر یوم خدافت کے جلسہ کو خطاب کیا اور خلافت کی اہمیت اور اس کی برکات سے حاضرین کو آگاہ کیا۔

محمد رمضان سیکرٹری مال انجمن نگہب جھنگ صدر

### بنوں

مولوی محمد نواز صاحب زیر صدارت نواب زادہ محمد امین خاں صاحب امیر جماعت نے بنوں جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا خاک رنے خلافت از روئے الوہیت پر تقریر کی جس میں خلافت کا مقصد اہمیت اور برکات بتائی گئیں میان عبدالنور صاحب نے حضرت میان بشیر احمد صاحب مولانا کاہر محارث مضمون پڑھا کرسنایا۔ جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ اور تمام احباب کی خدمت میں چائے پیش کی گئی۔

محمد اسد علی ڈیجیٹل فائبر ویمبر جماعت احمدیہ بنوں

### بہار مشرقی پاکستان

مولانا محمد امین صاحب "مسجد احمدی" برہمن چلیہ (مشرقی پاکستان) میں ہونے والی محراب زیر صدارت جناب امیر عبدالستار پریڈیٹل انجمن احمدیہ یوم خلافت پر پریڈیٹل جلسہ منعقد کیا گیا۔ مکرم اخوند گل صاحب الوہاد صاحب نے تلاوت قرآن پاک سے جلسہ کی کارروائی شروع کی اور سید منظور احمد صاحب نے حضرت صلح الموعود ایدہ اللہ اوودہ کی ایک نظم خوشگامی کے ساتھ پڑھا کہ حاضرین کو مسحوظ کیا۔ بعد مکرم مولوی سید اعجاز احمد صاحب مری مدد نے اس جلسہ کی عرض خدافت بیان فرمائی۔ اس کے بعد حسب ذیل دو سٹون نے بنگلہ زبان میں اور اردو میں برکات خلافت پر تقاریر فرمائیں۔

- ۱۔ محمد اصغر علی صاحب طالب علم نے برکات خلافت پر اپنا ایک تحریری مضمون پڑھا کوسنایا۔
- ۲۔ مولوی سلیم اللہ صاحب مری سلسلہ نے خلافت حقہ اور اس کی اطاعت پر
- ۳۔ مولوی علی امیر صاحب نے خلافت کی ضرورت پر
- ۴۔ مولوی سید اعجاز احمد صاحب فاضل مری سلسلہ نے اسلام میں خلافت اور اس کا پس منظر پر سوشل تقریر فرمائی۔

بعد ازاں صدر کے ہونے والی ریڈرکس اور شکر کے بعد اجتماعی دعا کی گئی جس میں حضرت صہیت کے ساتھ حضرت اقدس امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی محبت و توفیق سے اور درازی عمر کے لئے خاص طور پر دعا کی گئی۔ خدا کے فضل سے جلسہ بہت کامیاب رہا۔ اور شب ۹ بجے پر یہ سہاگ تقریب اختتام پذیر ہوئی۔ الحمد للہ!

بعض غیر احمدی معززین بھی جلسہ میں شریک ہوئے۔ امیر عبدالستار برہمن پڑا صدر جماعت احمدیہ (مشرقی پاکستان)

### نبی سرورد

مولانا محمد امین صاحب زیر صدارت نبی سرورد میں ذریعہ صدارت چوہدری عبدالرحمن صاحب جلسہ منعقد ہوا۔ حضرت مولانا بشیر احمد صاحب سید اللہ تعالیٰ کا مضمون پڑھا کوسنایا گیا اور دعا کے بعد جلسہ کی کارروائی ختم ہوئی۔ تمام مقام قائد مجلس

# خطبہ نمبر افضل بذریعہ منی آرڈر

مندرجہ ذیل احباب کرام خریداران خطبہ نمبر افضل کی قیمت ۱۵ جون تک ختم ہو رہی ہے۔ لہذا ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنی قیمت اخبار (پانچ روپیہ سالانہ) بذریعہ منی آرڈر ارسال فرمائیں تاکہ ہمیں شکر یہ کا موقع دیں۔

بصورت دیگر ۲۲ جون ۱۹۶۳ء کے بعد تا دھول قیمت ان کی خدمت میں اخبار نہیں بھیجا جائے گا۔

(ڈیپوٹرز اور افضل رتبہ)

مختصر نام	چھٹ نمبر
ملک پرویز الرحمن صاحب	۲۲۸۷
پوسٹ بکس ۱۹۴	۲۵۸۸
نصیر احمد صاحب	۲۲۳۸
مرزا ظہیر الدین صاحب	۲۷۷۲
چوہدری عبدالکریم صاحب	۲۸۶۰
مرزا احمد علی صاحب	۲۸۶۳
ب۔ احمید صاحب	۲۹۶۶
مسٹر شمساد صاحب	۲۹۰۵
عبدالرشید صاحب انصاری	۲۹۰۶
محمد قمر عالم صاحب	۲۹۱۰
ملک نواز خالص صاحب	۲۹۳۵
عبدالغنی صاحب	۲۹۷۵
چوہدری محمد علی صاحب	۵۱۶۳
میاں راج محمد صاحب	۲۵۰۸
چوہدری شیر محمد صاحب	۲۶۸۲
حکیم غلام محمد صاحب	۲۶۸۶
سیحہ عبدالغنی صاحب	۲۶۸۷
ایم۔ این۔ نذر صاحب	۲۶۹۱
ڈاکٹر نذیر احمد صاحب	۲۶۹۲
چوہدری مہتاب دین صاحب	۲۶۹۳
چوہدری شمس اقبال صاحب	۲۶۹۵
چوہدری بشیر احمد صاحب	۲۶۹۸
عبدالحمید صاحب	۲۸۰۶
ممتاز بیگم صاحب	۲۷۰۰
ملک محمد انور صاحب	۲۷۰۱
چوہدری احمد خالص صاحب	۲۷۰۲
چوہدری نبی احمد صاحب	۲۷۰۳
ملک حبیب اللہ صاحب	۲۷۰۵
حاجی غلام محمد صاحب	۲۷۰۶
سائبر زرا صاحب	۲۷۰۷
چوہدری امداد علی صاحب	۲۷۱۱
چوہدری محمد کامل صاحب	۲۷۱۲
ماسٹر نذیر احمد صاحب	۲۷۱۳
شیخ محمد امین صاحب	۲۷۱۴
چوہدری غلام حسین صاحب	۲۷۱۶
میاں عبدالعزیز صاحب	۲۷۱۷
امیر خان صاحب	۲۷۱۹
امینہ منور الدین صاحب	۲۷۲۰
ملک خدوم بیگم صاحب	۲۷۲۳
شیخ عبداللطیف صاحب	۲۷۲۶
مولوی عبدالرشید صاحب	۲۷۲۷
سید احمد صاحب	۲۷۲۸

(جانبی صورتیں)

۲۷۲۱ صاحب

۲۷۲۲ صاحب

۲۷۲۳ صاحب

۲۷۲۴ صاحب

۲۷۲۵ صاحب

۲۷۲۶ صاحب

۲۷۲۷ صاحب

۲۷۲۸ صاحب

۲۷۲۹ صاحب

۲۷۳۰ صاحب

۲۷۳۱ صاحب

۲۷۳۲ صاحب

۲۷۳۳ صاحب

۲۷۳۴ صاحب

۲۷۳۵ صاحب

۲۷۳۶ صاحب

۲۷۳۷ صاحب

۲۷۳۸ صاحب

۲۷۳۹ صاحب

۲۷۴۰ صاحب

۲۷۴۱ صاحب

۲۷۴۲ صاحب

۲۷۴۳ صاحب

۲۷۴۴ صاحب

۲۷۴۵ صاحب

۲۷۴۶ صاحب

۲۷۴۷ صاحب

۲۷۴۸ صاحب

۲۷۴۹ صاحب

۲۷۵۰ صاحب

۲۷۵۱ صاحب

۲۷۵۲ صاحب

۲۷۵۳ صاحب

۲۷۵۴ صاحب

۲۷۵۵ صاحب

۲۷۵۶ صاحب

۲۷۵۷ صاحب

۲۷۵۸ صاحب

۲۷۵۹ صاحب

۲۷۶۰ صاحب

۲۷۶۱ صاحب

۲۷۶۲ صاحب

۲۷۶۳ صاحب

۲۷۶۴ صاحب

۲۷۶۵ صاحب

۲۷۶۶ صاحب

۲۷۶۷ صاحب

۲۷۶۸ صاحب

۲۷۶۹ صاحب

۲۷۷۰ صاحب

۲۷۷۱ صاحب

۲۷۷۲ صاحب

۲۷۷۳ صاحب

۲۷۷۴ صاحب

۲۷۷۵ صاحب

۲۷۷۶ صاحب

۲۷۷۷ صاحب

۲۷۷۸ صاحب

۲۷۷۹ صاحب

۲۷۸۰ صاحب

۲۷۸۱ صاحب

۲۷۸۲ صاحب

۲۷۸۳ صاحب

۲۷۸۴ صاحب

۲۷۸۵ صاحب

۲۷۸۶ صاحب

۲۷۸۷ صاحب

۲۷۸۸ صاحب

۲۷۸۹ صاحب

۲۷۹۰ صاحب

۲۷۹۱ صاحب

۲۷۹۲ صاحب

۲۷۹۳ صاحب

۲۷۹۴ صاحب

۲۷۹۵ صاحب

۲۷۹۶ صاحب

۲۷۹۷ صاحب

۲۷۹۸ صاحب

۲۷۹۹ صاحب

۲۸۰۰ صاحب

۲۸۰۱ صاحب

۲۸۰۲ صاحب

۲۸۰۳ صاحب

۲۸۰۴ صاحب

۲۸۰۵ صاحب

۲۸۰۶ صاحب

۲۸۰۷ صاحب

۲۸۰۸ صاحب

۲۸۰۹ صاحب

۲۸۱۰ صاحب

۲۸۱۱ صاحب

۲۸۱۲ صاحب

۲۸۱۳ صاحب

۲۸۱۴ صاحب

۲۸۱۵ صاحب

۲۸۱۶ صاحب

۲۸۱۷ صاحب

۲۸۱۸ صاحب

۲۸۱۹ صاحب

۲۸۲۰ صاحب

۲۸۲۱ صاحب

۲۸۲۲ صاحب

۲۸۲۳ صاحب

۲۸۲۴ صاحب

۲۸۲۵ صاحب

۲۸۲۶ صاحب

۲۸۲۷ صاحب

۲۸۲۸ صاحب

۲۸۲۹ صاحب

۲۸۳۰ صاحب

۲۸۳۱ صاحب

۲۸۳۲ صاحب

۲۸۳۳ صاحب

۲۸۳۴ صاحب

۲۸۳۵ صاحب

۲۸۳۶ صاحب

۲۸۳۷ صاحب

۲۸۳۸ صاحب

۲۸۳۹ صاحب

۲۸۴۰ صاحب

۲۸۴۱ صاحب

۲۸۴۲ صاحب

۲۸۴۳ صاحب

۲۸۴۴ صاحب

۲۸۴۵ صاحب

۲۸۴۶ صاحب

۲۸۴۷ صاحب

۲۸۴۸ صاحب

۲۸۴۹ صاحب

۲۸۵۰ صاحب

۲۸۵۱ صاحب

۲۸۵۲ صاحب

۲۸۵۳ صاحب

۲۸۵۴ صاحب

۲۸۵۵ صاحب

۲۸۵۶ صاحب

۲۸۵۷ صاحب

۲۸۵۸ صاحب

۲۸۵۹ صاحب

۲۸۶۰ صاحب

۲۸۶۱ صاحب

۲۸۶۲ صاحب

۲۸۶۳ صاحب

۲۸۶۴ صاحب

۲۸۶۵ صاحب

۲۸۶۶ صاحب

۲۸۶۷ صاحب

۲۸۶۸ صاحب

۲۸۶۹ صاحب

۲۸۷۰ صاحب

۲۸۷۱ صاحب

۲۸۷۲ صاحب

۲۸۷۳ صاحب

۲۸۷۴ صاحب

۲۸۷۵ صاحب

۲۸۷۶ صاحب

۲۸۷۷ صاحب

۲۸۷۸ صاحب

۲۸۷۹ صاحب

۲۸۸۰ صاحب

۲۸۸۱ صاحب

۲۸۸۲ صاحب

۲۸۸۳ صاحب

۲۸۸۴ صاحب

۲۸۸۵ صاحب

۲۸۸۶ صاحب

۲۸۸۷ صاحب

۲۸۸۸ صاحب

۲۸۸۹ صاحب

۲۸۹۰ صاحب

۲۸۹۱ صاحب

۲۸۹۲ صاحب

۲۸۹۳ صاحب

۲۸۹۴ صاحب

۲۸۹۵ صاحب

۲۸۹۶ صاحب

۲۸۹۷ صاحب

۲۸۹۸ صاحب

۲۸۹۹ صاحب

۲۹۰۰ صاحب

### حکومت کے ڈائریکٹوریٹ کی تنظیم نو کا منصوبہ

لاہور کے رجسٹرار ڈائریکٹوریٹ کی تنظیم نو کا منصوبہ  
 لاہور ۶ جون، اسٹریڈنہ عالمگیر کی زیر صدارت کل ڈائریکٹ ترقیاتی بورڈ کے اجلاس میں بنایا گیا۔ کہ حکمت صنعت کی ڈائریکٹوریٹ کی تنظیم نو کے لئے ایک نئی تنظیم تیار کی گئی ہے۔ تاکہ کئی صنعتوں پر صوبائی کنٹرول قائم ہو جائے کے باعث نئے تقاضے پورے کئے جاسکیں۔

لاہور ڈویژن پر رجسٹرار ڈائریکٹوریٹ کا کونسل ہوگا۔ جو رجسٹرار میں مندرجہ ذیل سیکشنز کے فروغ کے ذمہ دار ہونگے۔  
 ۱) قانون سازی کی صنعت کا فروغ اور لاہور میں مقامی ترقیاتی مرکز (۳) لاہور میں ریشم سازی کے کام کی تنظیم نو (۳) سیکشنز میں آلات جراحی اور چھری کا نئے تیار کرنے کی صنعتیں (۴) لاہور کا نیشنل کالج آف آرٹس (۵) گوجرانوالہ میں چمڑے منگنے اور چھتانیہ کے مراکز (۶) لاہور کا گورنمنٹ ٹیکنیکل کالج (۷) لاہور میں اساتذہ کے لئے فنی تربیت کا مرکز (۸) لاہور اور سیالکوٹ میں خوردگی کو مختلف صنعتوں میں تربیت دینے کا سکول (۹) لاہور میں گھریلو صنعتوں کا قیام، رجسٹرار ڈائریکٹوریٹ تمام جسرٹ اور ایگزیکٹو فیکریوں کی صنعتی ضرورت کا جائزہ لے گا اور نوے، فولاد، کاسٹنگ سوڈا وغیرہ کی قیمت کا انتظام کرے گا۔

### ضلعی ترقیاتی بورڈ

ڈپٹی کمشنر نے بتایا کہ حکومت کی نئی پالیسی کے تحت ضلعی ترقیاتی بورڈ میں ضلع کے گیارہ ارکان اسمبلی اور لڈیات و پنچائوتوں کے نمائندے بھی شامل کئے جارہے ہیں۔ آئندہ اس بورڈ کو محض ایک مشاورتی ادارہ کی حیثیت حاصل ہوگی۔ یہ بورڈ فنی ذمہ داریوں کو نبھانے کے لئے لوگ اپنی مدد آپ کے جذبہ پر مشرک ہو کر کر سکیں۔ اس بورڈ کا اجلاس ہر ماہ ہونے کے بجائے تین ماہ کے بعد ہوا کریگا۔ بورڈ کے اس اجلاس میں صرف اپنی اضران ضلع کو مدد جو کیا جائے گا۔ جن کی شرکت انتہائی ضروری خیال کی جائے گی۔

کل کے اجلاس میں نیاز بگ کے عوام کو سیلاب سے محفوظ رکھنے کی تجاویز پر بھی غور کیا گیا۔ بورڈ کا آئندہ اجلاس ادا خرمائی تک منعقد ہوگا۔ (ا۔ پ)

### مرکزی کاؤلی عہدہ

رہا ۶ جون، مرکزی حکومت نے سلطان سدی محمد بن یوسف سے درخواست کی کہ وہ اپنے اٹھائیس سالہ بیٹے شہزادہ مولائے حسن کو ولی عہد نامزد کر دیں سلطان محمد اس درخواست پر غور کر رہے ہیں اور توقع ہے کہ وہ اسے قبول کر لیں۔

### درآمدی لائسنسوں کی پور بازار کی بڑھتی جا رہی ہے

قیمتوں پر کنٹرول کے باوجود گرانٹی میں اضافہ  
 کراچی ۵ جون، معلوم ہوا ہے۔ کہ گذشتہ چار مہینوں میں جن لوگوں کو درآمدی لائسنس دیئے گئے ہیں۔ ان میں نو اداروں کی تعداد بہت کافی ہے ان میں ہر قسم کے تیار مال کے علاوہ صنعتی خام مال کے لائسنس بھی شامل ہیں یہ بھی کہا جاتا ہے۔ کہ آج کل درآمدی لائسنسوں کی پور بازار بھی بڑھ گئی ہے۔ بلیک مارکیٹ میں جو لوگ لائسنس خریدتے ہیں۔ وہ اس بات کا حتمی یقین دلا دیتے ہیں۔ کہ یہ سودا مکمل طور پر پیسہ ملازمین رکھا جائے گا۔ پور بازار میں ہونے والے معاملے کا اصل سبب یہ ہے۔ کہ خام مال اور تیار شدہ اشیاء دونوں کی مانگ بڑھ گئی ہے۔ اس لئے تاجروں اور صنعت کاروں کو زیادہ مالیت کے درآمدی لائسنس درکار ہیں۔

بلیک مارکیٹ میں ہر چیز کے لائسنس کی قیمت مقرر ہے۔ مثلاً بعض ضروری اشیاء کے درآمدی لائسنس دگنی قیمت پر فروخت ہوتے ہیں۔ جن اشیاء کی مانگ زیادہ نہیں ہے۔ ان کے لائسنس کی قیمت چالیس پیسے فی صد آمد وصول کی جاتی ہے۔ درجہ اولیٰ بھی معلوم ہوا ہے کہ جن ضروری اشیاء کی قیمتیں پندرہ سے پچیس فی صد تک بڑھ گئی ہیں۔ ان کی گرانٹی میں ابھی تک کوئی کمی نہیں ہوئی ان اشیاء میں وہی پورا بھی شامل ہے حکومت گرانٹی کی صورت حال اور قیمتوں پر کنٹرول کے نتائج اور اثرات کا گہری نظر سے جائزہ لے رہی ہے۔ کہا جاتا ہے۔ کہ قیمتوں پر کنٹرول کے نفاذ کے سلسلہ میں بعض سنگین بدتمیانیوں کا اظہار ہوا ہے۔ کنٹرول کے نفاذ کے باوجود بیشتر اشیاء بہت زیادہ قیمت پر فروخت ہو رہی ہے۔ بلکہ کنٹرول کے نفاذ کا اعلان ہوتے ہی مال بازار سے غائب کر دیا جاتا ہے۔ حکومت اس صورت حال کے موثر مقابلہ کی تیجہ دینے پر غور کر رہی ہے۔

تلاش گمشدہ  
 میراٹھ کا عباد الرحمن رنگ گورا ریش تروت سیاہ قدرے بھوری دو دو انگل کٹا پیدائی لمبو تیز چہرہ آنکھیں بھوری اور موٹی اوسط اندام دائیں بازو پر بھروف، انگریزی A.R. 5. کتہ ہے عمر اٹھتیس سال کرتے اور یا جا رہا ہے۔ سر سے منگیا پاؤں میں گرگانی کچھ عرصے سے دماغی عارضہ میں مبتلا ہے۔ مورخہ ۵/۵/۵۷ء کی دہائی رات گھر سے کہیں چلا گیا ہے۔ کافی دور ڈھوپ اور تلاش کے باوجود عزیز کا کوئی پتہ نہیں چل سکا۔ تنہا گزار اور بچوتہ نماز کا پابند ہے۔ پیدائشی احمدی ہے تمام عہدہ داران جماعت سے خصوصاً اور احباب جماعت سے درخواست ہے کہ اگر عزیز برمان کے شہر میں ہو تو پتہ ذیل پر مطلع فرمادیں (پتہ) عبدالرحمن ربیائے سب انسپکٹر پولیس مہاجر ریاست تھر حال داروے کسٹومیئر حافظ آباد کسٹومیئر گوجرانوالہ

قائدین القرآن  
 مصنف پیر منظور محمد صاحب  
 قاعدہ لیسنا القرآن مکمل اور حصہ اول، نیز اسی طرز کتابت کے قرآن کریم کے پار سے از پارہ اول تا دس تیار ہو چکے ہیں قیمت قاعدہ مکمل ۱۰ روپیہ فی پارہ ۴ صلیں کا پتہ: مکتبہ لیسنا القرآن۔ دہلی

اوقات روائی زینا پیدہ سٹریٹ سچوٹ سرگودھا

نمبر سروس	پہلی	دوہری تیسری	چوتھی	پانچویں	چھٹی	ساتویں	آٹھویں	نویں	دسویں
سرگودھا	۱۲	۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴
سرگودھا	۱۲	۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴
سرگودھا	۱۲	۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴
سرگودھا	۱۲	۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴

# نوجی تصویر بندی کا وسیع نظام قائم کرنے کا فیصلہ

## ہر قسم کی تخیرت جی کارڈ ایوں پکڑی نگاہ رکھی جائے گی

کراچی ۷ جون - آج یہاں سادہ تعداد کی وزارتی کونسل کا چار روزہ اجلاس اختتام پزیر کیا گیا۔ اس اجلاس کے اختتام پر ایک مشترکہ اعلان جاری کیا گیا۔ جس میں خبردار کیا گیا ہے کہ معاہدے کے ملکوں کی سلامتی کو براہ راست اور بالواسطہ جارحانہ حملے کا خطرہ بدستور لاحق ہے۔ کونسل نے ہمسایہ ملکوں کی دفاعی طاقت بڑھانے کے لئے زیادہ بڑے پیمانے پر نوجی تصویر بندی کا ایک نظام کرنے کے متعلق نوجی کمیٹی کی سفارشات منظور کر لی ہیں۔

اعلان میں کہا گیا ہے کہ بین الاقوامی کمیونٹی کے بنیادی مقاصد میں کوئی تبدیلی نہیں ہے۔ اور کونسل کے تمام ارکان اس بات پر متفق ہیں کہ اس خطرے کے مفاد پر اور اسے شکست دینے کے لئے اس پکڑی نگاہی کو اپنایا جائے اور ہمسایہ ملکوں کی طاقت میں اضافہ نہ کرنا ضروری ہے۔ مشترکہ اعلان کے مطابق امریکہ نے مشرق وسطیٰ کی امداد کے لئے جو منصوبہ تیار کیا ہے۔ اور ان ملکوں کو جو امداد دہی ہے کونسل کے ارکان نے اس پر دلی اظہارِ مذمت کیا ہے۔ اور منصوبے کے مقاصد اور اصولوں کی تائید کی ہے۔

کونسل نے معاہدے کی تخیرت جی سرگرمیوں کی روک تھام کی کمیٹی کو ہدایت کی ہے کہ وہ ہر قسم کی تخیرت جی سرگرمیوں کا دعویٰ نہ کرے اور ان سے رکن ملکوں کی خود مختاری اور سالمیت کے تحفظ کے لئے پورے زور و اثر کے ساتھ اپنے اقدامات جاری رکھے۔

مشترکہ اعلان میں سادہ تعداد کی وزارتی استحقاق اور ترقی پر اظہارِ اطمینان کرتے ہوئے یہ در نے کہا ہے کہ یہ معاہدہ علاقائی قانون کے لئے ایک تعمیری قوت کی حیثیت سے عرض وجود میں آیا ہے۔ اور عالمی امن اور سلامتی کے فروغ کا ایک اہم عنصر ہے۔ میان میں کہا گیا ہے کہ واقعات نے معاہدوں کی اخلاقی بنیادوں کا استحکام ثابت کر دیا ہے اس لئے جڑیں معاہدے کے علاقے میں دور دور تک پھیلی ہوئی ہیں۔ اور یہ معاہدہ سادہ و شراکت اور تعاون کے جذبے کی ایک بہترین مثال پیش کرتا ہے۔

اعلان میں اس بات پر اظہارِ افسوس کیا گیا ہے کہ بعض ملکوں نے تعداد کی طاقت بڑھانے کی کوششیں جاری رکھی ہیں۔ اور ان کے خلاف اقدامات

### برین کی

یہ دوا خاص کر کاروباری مردوں کے لئے مفید ہے۔ اس کا علاج عموماً دو تا دو ماہ تک چلنا پڑتا ہے۔ اس کے اثر سے ذہنی اور جسمانی طاقتیں بڑھتی ہیں۔ اس کے اثر سے دل کی بیماریوں کا علاج ہوتا ہے۔ اس کے اثر سے ذہنی اور جسمانی طاقتیں بڑھتی ہیں۔ اس کے اثر سے دل کی بیماریوں کا علاج ہوتا ہے۔

# قیمت خطبہ نمبر افضل بذریعہ منی آرڈر (بقیہ صفحہ ۶)

مختصر نام	چھٹ نمبر	مختصر نام	چھٹ نمبر
مذہب احمد صاحب	۴۵۲۹	مردی بشیر احمد صاحب	۴۷۷۸
غنی عبدالعزیز صاحب	۴۵۸۵	مستری محمد شریف صاحب	۴۷۹۵
چوہدری محمد رفیق صاحب	۴۹۴۸	سید عبدالرزاق شاہ صاحب	۴۷۸۰
حمید احمد صاحب	۴۹۴۶	ماسٹر محمد ابراہیم صاحب	۴۷۸۶
صفیہ بیگم صاحبہ	۴۹۴۸	چوہدری عبدالوداد صاحب	۴۵۳۹
چوہدری منظور احمد صاحب	۴۹۵۶	ڈاکٹر محمد اشرف صاحب	۴۵۴۳
سپرنٹنڈنٹ صاحب	۴۹۷۱	غلام الدین صاحب	۴۵۴۴
خواجہ محمد یونس صاحب	۴۹۷۲	کریمت حسین صاحب	۴۵۵۵
محمد عارف علی صاحب	۴۹۷۶	چوہدری محمد شفیع صاحب	۴۹۹۰
چوہدری فضل دین صاحب	۴۹۸۵	شیخ امیر علی صاحب	۴۹۹۳
چوہدری غلام نبی صاحب	۵۱۹۹	مستری غلام محمد صاحب	۴۹۹۹
چوہدری راستہ علی صاحب	۴۸۵۲	چوہدری میر محمد صاحب	۴۶۷۷
مولوی احمد علی صاحب	۴۸۷۵	غنی علم دین صاحب	۴۶۹۶
احمد حسن صاحب	۴۸۷۶	محمد رفیق خان صاحب	۵۰۰۳
چوہدری احمد رضا صاحب	۴۸۷۷	صدیق عبدالغفور صاحب	۵۰۰۲
ملک صفدر حسین صاحب	۴۸۸۱	امام دین صاحب	۵۰۰۵
خواجہ عبدالکرم صاحب	۴۸۸۶	نور محمد صاحب	۵۰۰۶
مرزا محمد غلام بیگ صاحب	۴۸۹۰	شریف احمد صاحب	۵۰۰۸
ملک شاہ نور خان صاحب	۴۸۹۱	چوہدری غلام احمد صاحب	۵۰۰۹
حکیم خان صاحب	۴۸۹۹	خانسی حفیظ الدین صاحب	۵۰۱۱
محبوب داد خان صاحب	۴۹۰۸	چوہدری محمد حسین صاحب	۵۰۱۲
ڈاکٹر خدیج بیگم صاحبہ	۴۹۱۷	منظور شاہ صاحب	۵۰۱۴
چوہدری امین اللہ صاحب	۴۹۱۸	محمد اسعید صاحب	۵۰۱۵
غوث محمد صاحب	۴۹۲۲	چوہدری جلال الدین صاحب	۵۰۱۶
مہر میر حسین صاحب	۴۹۳۵	چوہدری سپرنٹنڈنٹ خان صاحب	۵۱۶۱
چوہدری دوران خان صاحب	۴۹۳۸	مولوی علی محمد صاحب	۵۲۲۲
		ماسٹر عبدالکریم صاحب	۴۹۴۹
		ملک محمد یار صاحب	۴۹۵۴
		سید محمد عبداللہ صاحب	۴۹۵۵
		ڈاکٹر ایم اے صوفی	۴۹۵۷
		عبدالحمید عبدالرحیم صاحب	۴۹۶۱
		آغا قزلباش صاحب	۴۹۷۳
		چوہدری عزیز احمد صاحب	۴۹۸۱
		چوہدری محمد عبداللہ خان صاحب	۴۹۵۵
		مولوی غلام رسول صاحب	۴۹۳۹
		چوہدری محمد صدیق صاحب	۴۹۴۱
		سید عبدالرزاق صاحب	۴۹۷۷
		شہزاد احمد صاحب	۴۹۵۸
		چوہدری محمد حسن صاحب	۴۹۶۲
		ملک صفیر حسین صاحب	۴۹۷۰
		لائیبریری صاحب	۴۹۸۰
		چوہدری رحمت اللہ صاحب	۴۹۸۲
		غلام نبی صاحب	۴۹۸۳
		چوہدری دیوان علی صاحب	۴۹۸۴
		رفیق محمد خان صاحب	۴۹۸۷
		ملک رحمت خان صاحب	۴۵۲۶
		حکیم زید الدین صاحب	۴۵۲۵
		سپرنٹنڈنٹ احمد صاحب	۴۵۲۱

**قبر کے غلاب سے**

**بجوا!**

**کارڈ آنے پر**

**مصفا**

عبداللہ الدین سکڑ آباد دکن

درخواست دہا

کرم شیخ نور الحق صاحب ایم۔ این۔ ایف۔

سندھ یکٹ ریلوے کے میڈیکل مناجہ بیمار ہیں

اصحاب ان کی صحت کا کام دیکھنا چاہتے ہیں

دعا فرمائیں

رحمہ زبیر اہل ۵۲۵۴

## ایک فسیق کار کی ضرورت

جو گلگت - اسکور - پینٹال - کوہستان کے راستوں اور ریلوں سے واقف۔ جڑی بوٹیوں کی شناخت و فراہمی کا پورا تجربہ رکھتا ہو۔ شرائط تعاون و رفاقت کے لئے

**آسٹریلیا دو خانہ سے ایک ٹیکو ورو ڈیوٹو لئے جو عرض کریں**